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Stichting Vrienden Doofblinden Noord Nederland 
Stichting Vrienden Gehoord en Gezien 

Beste mensen, 

De laatste maand van dit jaar is aangebroken. Een jaar dat voorbij is gevlogen. Nog even en de kortste dag is een feit en daarna kunnen we gelukkig weer gaan aftellen naar het licht. Maar eerst nog de vele feestdagen. Voor sommigen van u erg gezellig, voor anderen toch een beetje eenzaam. We hopen dat eenieder deze donkere maand goed door zal komen en in goede gezondheid het nieuwe jaar zal begroeten!

Met vriendelijke groet, 

Jessyca de Wit 
Jan de Kort 

Dag van de mantelzorg
In de week van 6 tot en met 10 november was er her en der gelukkig aandacht voor de vele mantelzorgers. Door hen wordt – samen met vrijwilligers – de zorg in Nederland mogelijk gemaakt. Het is immers duidelijk dat we niet meer van alleen professionals afhankelijk kunnen zijn. We willen bij dezen dan ook de vrijwilligers bedanken die actief zijn in de zorg voor mensen die beperkt zijn in horen plus zien. We denken daarbij o.a. aan de mensen die het doofblindencafé leiden en ondersteunen, zij die de dagbesteding van Gehoord en Gezien in het OOG en OOR-huis ondersteunen en de vrijwilligers die de activiteiten mogelijk maken of de nieuwsbrief helpen maken. Zonder deze mensen zou de wereld er een stuk minder leuk uitzien! Bedankt dus Laura, Joke, Karla, Joce, Greet en Jessyca!
Aan het einde van het jaar mogen ook de fondsen wel eens genoemd worden.  Zij ondersteunden de activiteiten of financierden de apparatuur. Ik noem hier de LSBS, het Meisnerfonds en de Groningse Blindenstichting. Hartelijk dank!

De ondersteunende begeleiding
Zoals eenieder langzamerhand wel heeft vernomen gaat er in 2018 veel veranderen in de ondersteunende begeleiding. Helaas is het nog steeds niet goed duidelijk wat dit concreet betekent en dat is erg vervelend. Wat wel al duidelijk is, is dat Kalorama de zorg in het noorden beëindigt en dat Kentalis gestart is met de sollicitaties voor nieuwe begeleiders. Samen met u blijven we de ontwikkelingen volgen.

De OrCam MyEye
Een baanbrekend werkje technologie heeft eindelijk onze planeet bereikt. De OrCam MyEye is een tweedelig toestel dat teksten voorleest aan mensen die niet zo goed kunnen zien of zelfs volledig blind zijn. Het enige wat de drager hoeft te doen is de mini-camera aan zijn bril bevestigen en wijzen naar de tekst die hij wil lezen. De tekst wordt vervolgens voorgelezen. En dat is niet het enige, want het toestel kan ook ingesteld worden om commerciële producten, persoonlijke spullen en gezichten van mensen te herkennen.
Omdat de OrCam aangesloten kan worden op een ringleiding is hij wellicht ook geschikt voor onze doelgroep. Kortom,  het belooft veel, maar we moeten er kritisch naar blijven kijken!
Zie ook: 
https://www.kimbols.be/hulp/.../lezen/orcam-revolutionair-nieuw-leestoestel.html
Overigens zal de leverancier de OrCam op 19 januari in het OOG en OOR-huis komen demonstreren! 


Apps
Een app die nog in ontwikkeling is kan wellicht een alternatief worden voor de OrCam. Wie hem al wil uitproberen: Envision AI. 

Bent u geïnteresseerd in een optimale geluidsweergave ondanks uw hoorapparaten? Bijvoorbeeld omdat u wilt genieten van muziek? U kunt bij Jan informeren naar een bijzondere luidspreker, alhoewel niet goedkoop, maar wel erg goed en instelbaar op uw gehoorverlies. (info van Visuhoor) 

Wilt u af en toe een televisie-uitzending terug horen/zien? Met de smartphone is dit nu een stuk eenvoudiger geworden. U kunt in de appstore de app NPO downloaden. Hierin kunt u direct zoeken naar uw gewenste programma. Dit kan zelfs via spraak. 

Mensen die last hebben van Tinnitus hebben misschien baat bij de app white noises. Hier vindt men zachte en geruststellende geluiden die een tegenwicht kunnen bieden aan het storende gezoem of gepiep. Voor meer informatie over dit onderwerp kunt u terecht bij Hoor Friesland. 

Jan heeft een overzicht gemaakt van tips voor het gebruik van de iPad of iPhone met uw stem. Deze lijst is bij hem op te vragen. 

Tolk
Wist u dat mensen die ernstig beperkt zijn in horen plus zien recht hebben op een tolk? Ieder jaar kunt u 168 uur, dat is dus meer dan 3 uur per week, een tolk krijgen voor bezoekjes aan familie, een museum, gezellige bijeenkomsten, doktersbezoek, e.d. Meer informatie? Neemt u dan contact op met de Ooglijn op telefoonnummer 030 294 54 44 of vraag ernaar bij uw begeleider. 


Stations
De Oogvereniging meldt dat sinds deze maand alle stations in Nederland toegankelijk zijn voor mensen met een visuele beperking. Van veel grote stations zijn reliëfkaarten en op de meeste stations kan men gebruik maken van reisassistentie. Sinds Nederland het verdrag over toegankelijkheid van de Verenigde Naties eindelijk heeft ondertekend, is men verplicht hier meer aandacht aan te schenken en dat moet dus resultaat opleveren. 
Wist u trouwens dat u sinds deze ondertekening ook niet meer geweigerd mag worden in hotels en horeca als u met uw geleidehond komt? Toch gebeurt dit nog vaak. Wanneer u zoiets toch nog overkomt, dan kunt u dit melden bij een speciaal meldpunt. Informatie hierover kunt u krijgen bij de Ooglijn.

Betaalmogelijkheden
Iemand met een visuele beperking heeft het niet gemakkelijk wanneer hij geld over moet maken of online bestellingen moet doen en betalen. Gelukkig zijn er wel nieuwe ontwikkelingen en blijkt een webshop als bol.com bereid met ons mee te denken. Jessyca en Jan willen in het nieuwe jaar graag de betaalmogelijkheden en – moeilijkheden op een rij zetten en daarom vragen we u naar uw ervaringen. Welk systeem of bank gebruikt u? Heeft u de saldolijn van de ING of gebruikt u de spraakgestuurde Inge? Betaalt u via de Rabofoon of via de app van ABN AMRO? Laat het ons weten! We hopen dat er tijdens het doofblindencafé ook aandacht is voor deze vraag. 
We zullen in de nieuwsbrief van februari meer aandacht aan dit onderwerp schenken. 

Verwijsbrief: echt nodig?
De zorgkosten in Nederland zijn hoog en lopen ieder jaar op. We moeten dus samen in de gaten houden wanneer er kosten gemaakt worden die eigenlijk niet nodig zijn. In dat kader kan de aanschaf van een nieuwe taststok genoemd worden. De meeste zorgverzekeraars willen dat u naar de huisarts of soms zelfs oogarts gaat voor een verwijsbrief alias machtiging om een stok aan te schaffen. Onzin natuurlijk, want u bent bij uw verzekeraar al bekend als visueel beperkt. Op deze wijze wordt de stok erg duur en kost het u en de artsen tijd en energie die beter besteed kan worden. Het is daarom goed om te proberen dit punt bij uw verzekeraar neer te leggen en te vragen of zij dit soort logische hulpmiddelen voortaan zonder omweg willen vergoeden. 
Niet alle zorgverzekeraars willen hier echter aan mee werken. Zo geeft de ONVZ aan toch echt een verwijsbrief nodig te hebben of de meest actuele gegevens. Denk hierbij aan een audiogram van de KNO-arts of een audiologisch centrum. 
Geef uw ervaringen s.v.p.  aan ons door!  



Regiotaxi
In de nieuwsbrief van de Oogvereniging regio Groningen wordt er deze maand aandacht besteed aan de regiotaxi. Per 1 januari wordt in de verschillende regio’s het WMO-vervoer door nieuwe vervoerders verzorgd. Hoe dit wordt geregeld met betrekking tot nieuwe pasjes en wijzigende betaalregelingen is nog even afwachten! 
Voor onze doelgroep lijkt er in eerste instantie verder niets te veranderen: vervoer van deur tot deur met de Wmo-taxi blijft gegarandeerd. Wel gaan gemeenten bij de indicatiestelling waarschijnlijk rekening houden of de gebruiker via een hub kan reizen. Dat betekent dat de reis niet volledig met de taxi wordt afgelegd, maar deels ook met het openbaar vervoer. 
Het hele artikel over de regiotaxi kunt u opvragen bij de Oogvereniging: groningen@oogvereniging.nl. U kunt ook bellen met Kristian van der Mark: 06-365 360 67. 

Agenda
Op 15 december geeft een beeldhouwer aan de deelnemers van het OOG en OOR-huis een workshop speksteen.
Op 17 december vindt in de Woudzoom in Spier de jaarlijkse kerstbijeenkomst plaats, waar we velen van u hopen te ontmoeten. 
Op zondag 24 december komt Wintercircus Arlette Hanson met zijn familievoorstelling ‘Fraaie fratsen!’ naar het Martiniplaza in Groningen. Dankzij audiodescriptie, waarbij via een koptelefoon live wordt uitgelegd wat op het podium gebeurt, is deze voorstelling goed door blinden en slechtzienden te volgen. Ideaal, als u met uw familie samen van een circusvoorstelling wilt genieten.
De voorstelling in Groningen met live audiodescriptie door blindentolken, voelplein en meet & feel vindt plaats op zondag 24 december in Martiniplaza. Aanvangstijd: 15.00 uur. De introductie op het voelplein begint vanaf 14.00 uur. De voorstelling duurt zo’n 2 ¼ uur met een pauze. 
Reserveren: 050-5222 797. Geleidehonden zijn welkom. Tip: neem ruim van tevoren telefonisch contact op met het theater om een plaats te reserveren met voldoende ruimte voor de hond.
 

Tot in het nieuwe jaar! 
