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Stichting Vrienden Gehoord en Gezien 
Stichting Vrienden Doofblinden Noord-Nederland 

Beste mensen,

Maand nummer elf is aangebroken en dus staat het eerste feest voor de deur, namelijk Sint-Maarten. In deze maand komt de volgende Sint ook al weer aan land en in Haren staat sinds kort de oliebollenkraam heerlijke geuren te verspreiden. Helaas betekent november voor velen ook de omwenteling naar het donker. Wie nog wat ziet heeft immers baat bij mooi en helder licht en juist dat licht valt vanaf nu weg. We moeten er echter doorheen en het licht ergens anders vandaan halen. 
In deze korte vriendenbrief wat informatie die de één wel en de ander minder kan boeien. Heeft u tips, laat het ons weten! 

Met vriendelijke groet namens alle Vrienden, 

Jessyca de Wit 
Jan de Kort 

Voor het kerstgebeuren op 17 december hebben 40 mensen zich opgegeven en dus is het vol. 
U wordt vanaf 12.00 uur in de Woudzoom in Spier verwacht. Ons is toegezegd dat de ruimte dit keer lekker warm is en dat de bediening vlotter zal reageren. Om 12.45 uur wordt de maaltijd opgediend en kan ieder genieten van vlees, vis of vegetarisch. Geef uw voorkeur s.v.p. per mail aan ons door! 
De spelregels: de maaltijd, de koffie en twee drankjes zijn voor rekening van de Vrienden. U betaalt uw eigen reiskosten en de reiskosten van uw begeleider. Uw begeleider heeft verder geen kosten. Vragen of voorkeur doorgeven: 
Jandekort51@gmail.com 

Hoewel wij veel ervaring met o.a. hulpmiddelenleveranciers hebben, kwamen we toch een nieuwe tegen en nog wel een die vanuit Uithuizen werkt! Om de kosten laag te houden is er geen fysieke winkel, maar kan men via de webshop allerlei hulpmiddelen bestellen. Ik noem o.a. een taststok met houten handgreep voor 91 euro! Het lijkt ons een tip om door te geven:
www.zichthulp.nl  

De Oogdag in Groningen op 21 oktober was een succes. Er waren lezingen en de hulpmiddelenleveranciers waren ook van de partij. Het is goed dat er zoveel aandacht voor de (dubbele) beperking komt en ook in de media wordt dit onderwerp besproken. Recent was er aandacht voor ontwikkelingen bij de hoorapparatuur en een documentaire over Vincent Bijlo, de cabaretier, die al blind was en nu ook steeds minder gaat horen. Meer aandacht dus en hopelijk meer begrip.

Veranderingen in de zorg. Kentalis en Kalorama gaan grote veranderingen doorvoeren in hun zorg aan mensen die beperkt zijn in horen én zien. Als u met deze instellingen te maken heeft, dan heeft u hierover al een brief ontvangen. Veranderingen zijn nooit leuk en vaak is de uitkomst minder dan u gewend was. We houden de ontwikkelingen in de gaten en u op de hoogte. 

In het OOG en OORhuis,  de dagbesteding van Gehoord en Gezien in Haren,  was op 20 oktober Frans Hollander te gast. Hij is gespecialiseerd in slimme aanpassingen voor o.a. de smartphone en wist ook veel te vertellen over de brailleleesregel. Hij komt zeker terug! 
In december organiseert het OOG en OORhuis, de dagbesteding van Gehoord en Gezien, een creatieve workshop. Een beeldhouwer leert de deelnemers met speksteen te werken. Heeft u belangstelling voor de activiteiten van Gehoord en Gezien? Neem dan contact op met Annelie Westhuis. 
annelie@gehoordgezien.nl 

Vanuit het verzorgingshuis Hendrik Kok in Rolde meldde men dat een deel van de bewoners een mooie midweek op een landgoed in Losser hebben gehad. Er was genoeg begeleiding en alle dagen een activiteit. In dit kader kan gemeld worden dat ook de vakantieweek in Egmond, bestemd voor een ieder die beperkt is in horen plus zien, weer zeer geslaagd was. 



